



## Řezníci nejsou, obor netáhne

Před rokem jsme v Týdeníku Květy psali o tom, že v České republice je málo řezníků. Aktuální průzkum ukazuje, že k lepšímu se nic nemění. A ne-dobře jsou na tom i další obory.

V oboru řezník-uzenář podniká pouze 6230 lidí, což znamená pokles o 17 procent za posledních šest let. Příčin je celá řada, od náročnosti profese, přes nízké výdělky až po velkou konkurenci v podobě nadnárodních maloobchodních řetězců. „Babičky už nevaří nedělní obědy, je spousta fastfoodů, hyper a supermarketů, lidé chtějí levné maso a ti, kteří si rádi přilepší, sotva užijí ty malé,“ řekl Deníku.cz řezník Lukáš Moucha ze Starovic u Hus-topeč. „Já osobně jsem poslední student střední průmyslové školy v oboru technologie masa. Učiliště mají na celou Českou repub-

**Podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků České republiky hrozí, že v nejbližších měsících kvůli vládnímu úspornému balíčku skončí s podnikáním tisíce dalších lidí.**

liku za rok maximálně dvacet vyučených,“ dodal.

Podle datových žurnalistů, kteří spočítali počet živností v jednotlivých částech Česka, je nejhorší situace v Moravskoslezském, Zlínském a Ústeckém kraji, kde podniká pouze pět řezníků na 10 000 obyvatel. Méně je také malířů a lakýrníků (pokles

o 11 procent), klempířů (7 procent) a třeba zámečníků (4 procenta).

Ze srovnání počtu živností vyplývá, že za poslední půlrok jich v Česku skončilo přes 200 000. Důvodem je především zavedení povinných datových schránek pro OSVČ od začátku letošního roku. Lidé, kterým ležel živnostenský list takřkajíc v šuplíku, proto raději podnikání ukončili, aby datovku ze zákona nemuseli používat. Podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků České republiky hrozí, že v nejbližších měsících kvůli vládnímu úspornému balíčku skončí s podnikáním tisíce dalších lidí, zejména v malých městech a na vesnicích. ■

Více informací najdete na **deník.cz**

## Čtvrť červených luceren bez drog



Ve vyhlášené amsterodamské čtvrti červených luceren platí od minulého týdne zákaz kouření marihuany. Prostitutky, které vystavují svá polonahá těla v prosklených výlohách, navíc budou muset nejpozději ve tři hodiny ráno zavírat. Rozhodla o tom městská rada, která tím chce omezit noční ruch a pouliční kriminalitu. Za kouření „jointa“ v ulicích nyní hrozí pokuta ve výši 100 eur. Marihuana a hašiš se ale budou nadále moci kouřit uvnitř takzvaných coffee shopů – konopných kaváren, jimiž je nizozemské hlavní město proslulé. Užívání malého množství konopí pro osobní účely totiž tamní úřady tolerují.

”

Žádná rodná čísla se neruší. Jen nebudou od roku 2025 v nových občanských nebo řidičských průkazech.



**Ivan Bartoš (Piráti),  
místopředseda vlády  
pro digitalizaci**

### Dobry týden



**Jakub  
Řezníček**

Stal se nejlepším útočníkem české fotbalové ligy podle ankety, kterou

vyhlašuje Ligová fotbalová asociace. Střelec Zbrojovky Brno získal 153 bodů, daleko za sebou nechal druhého Jana Kuchtů (88) i třetího Jana Chramostu (38).

### Špatný týden



**Kari  
Jalonen**

Finský kouč naší hokejové reprezentace musí vysvětlovat, proč jeho svěřenci vypadli už ve čtvrtfinále mistrovství světa. Okamžitě po prohře 0:3 s USA se vyrojily spekulace o tom, zda by ho neměl na trenérském postu vystřídat Čech.